
 

 

Ata da 3ª Sessão Ordinária, do 3º Período Legislativo, da 6ª 

Sessão Legislativa, da 6ª Legislatura da Câmara Municipal 

de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso.  

 

 

Aos dezoito dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezenove, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Ademir Alves de 

Oliveira, Adriana de Souza Silva, Cleverson Luiz Anacleto, José Nilton Moretto, Marcelo 

Luiz Ceolin, Pascoalina Grassioto, Sidônia Kessler, Tatiany de Souza Costa, Txonto 

Ikpeng. Sob a Presidência do José Nilton Moretto que declarou: “De acordo com a 

Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a 

proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente fez a leitura de 

um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em discussão a ata da sessão 

anterior e por não haver nem uma observação colocou a mesma em votação, sendo a 

mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou ao 1º secretário que efetue a leitura 

das correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida o presidente deixou à 

tribuna a disposição dos vereadores, sendo que no momento fazendo uso da palavra o 

vereador Cleverson Luiz Anacleto, boa noite presidente, boa noite vereadores, 

vereadoras, público presente a imprensa todos os colaboradores da Casa boa noite, eu uso 

a tribuna para ser bem simples, presidente como o senhor está assumindo a câmara 

municipal Biênio 2019/2020 eu sugiro uma auditoria aqui na Câmara Municipal através 

do Tribunal de Contas o  senhor tem esse poder tanto para o senhor se precaver quanto 

para mim também, para nós mostrarmos transparência nesta Casa, então o senhor tem 

esse poder de pedir uma auditoria do Tribunal de Contas e eu gostaria muito de uma 

auditoria nessa Casa para que nós pudéssemos levar total transparência desta Casa, todos 

os documentos da câmara são abertos a sociedade, todos têm direito de saber aonde é 

investido ou o que é adquirido para câmara municipal e eu quero poder levar isso a 

sociedade, dar transparência da Câmara Municipal mais ainda do que nós já vimos 

fazendo, então se possível se for necessário faço uma requerimento ao senhor para que o 

senhor leve até o Tribunal de Contas, muita gente vai pensar, mas o que que tá 

acontecendo, nada eu só quero dar transparência nos trabalhos realizados aqui na Câmara 

Municipal, eu estive à frente da Câmara Municipal por dois mandatos como presidente 

no último nós tivemos a vereadora Taty como primeira secretária, no outro mandato foi 

a vereadora Sidônia como primeira secretária, eu já havia pedido uma auditoria aqui na 

câmara biênio 2015/2016 mas o Tribunal de Contas não veio pelo motivo da transparência 

dos gastos públicos da Câmara Municipal, fiquei muito feliz por isso mas agora pela 

transição eu peço ao senhor que faça o quê peça auditoria lá no tribunal de contas para 

câmara municipal, venho aqui também cobrar ou solicitar o secretário de obras para que 

de pelo menos uma pequena patroaladinha no final Avenida Dante Martins de Oliveira, 

onde tem muito buraco, ali tá praticamente intransitável é um trecho bem pequeno fácil 



ali de dar uma agilizada na semana passada eu solicitei ao secretário que fosse ao bairro 

Bela Vista no qual eu fui prontamente atendida, agradeço a ele por ter ido lá patrolou 

quase todas as estradas, eu imagino que todas ficou bem razoável serviço só que patrola 

e chove, nós estamos nesse tempo então agradeço a ele por ter me atendido e que vem aí 

solicitar nós temos várias ruas temos outras ruas aí tem muito buraco mas também 

sabemos, eu estive visitando o Assentamento Ena final de semana fui para Rodovia da 

Soja no qual está transitável também já tá boa tá fluindo mas devido ao período chuvoso, 

patrola e chove e já volto os buracos novamente devido ao grande tráfego de caminhões, 

voltei pela MT 225 lá dentro do Ena eles também patrolaram mas tem uns pontos de 

alagamento nas estradas que precisam de mais manutenção de escoamento de água, 

enfim, mas está sendo atendido também lá o povo do Ena e a MT 225 na mesma situação 

foi feita uma patrola lá enquanto não tá chovendo muito tá bom, mas sabemos aí que esse 

período aí tá também complicado então peço a ele encarecidamente novamente para que 

venha atender aí a demanda da população, a questão das luzes ainda não foi solucionado 

eu vi o rapaz daí da Eletrizan estava por aí já trocou algumas mas temos aí vários pontos 

ainda precisando então agradeço a ele mas deixa aí mais um pouco de trabalho só para 

completar presidente a respeito dos ar condicionados, está sendo instalado em todas as 

escolas, estive visitando não conseguiu fazer 100% concluído até final de semana, pois 

hoje iniciou-se às aulas, então daí as boas-vindas a todos os diretores todos os servidores 

da educação a todos os alunos que tão breve será já todo climatizado todas as escolas 

agradeço aí ao empenho da utilização do recurso aí que foi adquirido através da emenda 

parlamentar do deputado estadual então deixa aqui de novo meu agradecimento a eles. 

Com a palavra o vereador Marcelo Luiz Ceolin, boa noite senhor presidente, senhores 

vereadores, público presente, colaboradores da Casa, Alcemir, Raimundo, obrigado por 

estar nos prestigiando uso a tribuna para dizer que na frente da Fazenda Xavante da tá 

dando um atoleiro, lá tem um buraco onde final de semana caiu um carro la dentro e não 

conseguiu sair, tiveram que buscar socorro para tirar o carro de dentro, ontem caiu um 

caminhão carregado de madeira lá e também não conseguiu sair sozinho, tá muito 

perigoso se der mais uma chuva ou um pouco mais de movimento lá, não vai mais passar 

ninguém e então gostaria que o secretário de obras talvez faz dias que ele não vai para lá, 

que você levasse uma retinha e uma carga de cascalho de pedra e já soluciona o problema, 

agora se deixar mais uns dias daí vai muito mais do que isso, então eu gostaria que se ele 

pudesse amanhã desse uma olhada lá, já descesse com os maquinários o pessoal da 

Xavante da Madeireira Navarro falou que se levasse o cascalho maquinário têm para 

ajudar lá mas só com a pá não vai conseguir tirar água, então teria que levar a reta para 

fazer o esgoto lá e daí jogar o cascalho, pedra entulho, desses colégio saiu bastante entulho 

das reformas, talvez que levasse entulho e colocasse lá resolveria então deixo aqui meu 

pedido para que o secretário esteja vendo isso no mais é isso meu muito obrigado. Com 

a palavra o vereador Txonto Ikpeng, boa noite presidente, boa noite nobres vereadores, 

faço uso da tribuna para falar um pouco  dos comentários que ocorreram nesses dias atrás, 

fizemos uma visita no PSF I onde constatamos alguns irregularidades como gambiarras, 

ventiladores quebrados e a nobre vereadora Sidônia publicou a visita e nesses comentários 

aparece os profissionais denunciando as irregularidades também, aí eu pergunto aos 



nobres vereadores, porque desde que assumimos essa cadeira nunca debatemos 

problemas e nunca discutimos aqui soluções para poder levar o Executivo, como é que 

ficam esses comentários dos doutores profissionais, eu não sei se eu estou errado ou 

certo,  mais que essas colocações que esses profissionais colocaram são muito graves, 

secretário induzindo profissionais a não pedir exames, isso tá prejudicando e talvez possa 

prejudicar alguns pacientes que hoje talvez pioraram a gente precisa apurar esses fatos 

para a gente ver porque é errado, são os profissionais que estão comentando ali não é 

qualquer cidadão os profissionais que trabalharam conheceram a realidade não é 

presidente, então eu peço atenção nessa questão aí para a gente apurar, para a gente 

conhecer ver se realmente está acontecendo porque é complicado, quem sai prejudicado 

não é só o profissional mais também os pacientes, então é isso presidente e também quero 

só reforçar falar do nobre vereador Anacleto na questão da auditoria se somos vereadores 

como diz, trabalhamos corretamente a gente precisa mostrar para a população no que 

gastamos recurso da câmera se gastamos indevidamente ou correto, então é isso minha 

colocação meu muito obrigado. Com a palavra a vereadora Tatiany de Souza Costa, boa 

noite senhor presidente, senhores vereadores, público presente, a minha fala hoje é 

rapidinho eu só quero agradecer a disposição da diretora Idivane Sandrin lá da Escola 

Princesa Isabel a qual eu estive lá semana passada e ela logo se prontificou a me mostrar 

as salas que receberam as pinturas, umas pinturas muito bonitas até me chamou atenção 

aí eu fui adentrando o colégio e ela me mostrou as instalações dos ar-condicionados, 

vereador Anacleto tá ficando trem bacana né no tempo que nós estudávamos lá não era 

assim, então eu deixo aqui Dona Idivane meus parabéns a você pela disposição e a toda 

sua equipe que estava arrumando lá o colégio para receber os alunos. Com a palavra o 

presidente José Nilton Moretto, sobre a saúde eu gostaria de dar uma sugestão, que a 

comissão então convocasse o secretário de saúde para esclarecer, também o médico e a 

partir daí nós decidirmos alguma coisa, se for a contente todos, da vontade de todos 

podemos convocar secretário. Com a palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto  nobre 

vereador Txonto eu gostaria de uma sugestão sua também, qual seria a sua intenção, do 

que o que nós podemos fazer, qual a sua intenção ou ideia para que a gente pudesse, como 

o senhor levantou essa situação, eu acompanhei através do Facebook, vi vários 

comentários dos médicos e enfermeiras, então o senhor levantou essa sugestão o senhor 

tem algo que seja mais claro para que a gente possa levar até o secretário ou o prefeito ou 

o que o senhor pretende. Com a palavra o vereador Txonto Ikpeng, bom então, a gente 

precisa, nós nove vereadores sentar e analisar os comentários, em cima deles a gente vê 

quais caminhos prosseguir, porque assim eu tô vendo que os médicos estão falando e nós 

vereadores não tomamos nenhuma providência, o que está acontecendo né, porque 

induzir um profissional a não pedir exame de um paciente né, então assim eu acho a gente 

precisa partir para investigação quando eu falo de investigação você sabe o que é talvez 

uma CPI para poder buscar mais informações, ouvir esses profissionais porque assim não 

adianta trazer o secretário aqui e não ouvi os profissionais também, porque o prefeito tem 

seu lado o secretário tem seu lado e profissionais também tem, então assim eu gostaria de 

ouvir secretário mas também gostaria de ouvir os profissionais que também foram 

prejudicados de alguma forma, agora o que eu escutei foram melhores profissionais, 



muitos têm elogios da população, tem algumas críticas  mas a maior parte é elogio, muito 

obrigado. Com a palavra o vereador Ademir Alves de Oliveira, boa noite presidente, boa 

noite demais vereadores, ao público de Casa e os nossos visitantes aqui hoje, eu sou 

parceiro seu mas eu acredito que a gente tem que levantar o que foi feito para ver se não 

é só conversa de Facebook, essas conversas que a gente ouve muito no Facebook lá na 

frente a gente pode trombar em uma situação que a pessoa não vem falar o que escreveu 

ali, confirmar o que falou na verdade, acredito mesmo que temos que ir para cima com a 

questão da auditoria do Cleverson, nós temos aqui dentro dessa Casa particularmente 

motivo também para pedir auditoria na prefeitura porque acho que cada prefeitura cada 

dois anos tinha que passar por auditoria para ver como é que tá andando, então acredito 

também que seria o caminho, como ele pediu toda documentação aqui nós temos motivos 

para isso suficiente, nós temos bastante motivo que dá para fazer isso e quanto ao 

Cleverson pedir patrola lá Cleverson igual o Marcelo pediu na outra rua, porque vocês 

não pede para cidade inteira que o negócio está feio em todo lugar, às vezes um é 

privilegiado o outro não, a Dante Martins  de Oliveira vai ganhar o patrolamento porque 

ele pediu, e o resto, lá a Pinhalzinho, Adriana disse que não pode sair de casa mais de 

carro tá andando de a pé porque não tem condições do carro dela atravessar as ruas, então 

veja aí se é para pedir para o secretário que dá uma lambidinha rápido aí nessas ruas 

porque patrolar não vai dar mesmo né, acho que tá sem a faca a patrola mas dá para jogar 

e agradecer o prefeito que tampou o buraco lá que eu pedi lá perto da casa do Marcelo foi 

ele mesmo Moretto ou foi você, então agradeço o presidente da Câmara por ter tampado 

o buraco lá na frente do Vermo eu pedi para ele mandei uma mensagem, não tinha como 

carro baixo passar lá Debastiani trancou a válvula de escape que tinha que a gente comia 

um pouquinho de milho lá mas passava do lado e Moretto foi lá acho que com ajuda do 

Nego lá do picador e tampou o buraco lá, então parabéns aí para o presidente por mais 

uma ação concluída, muito obrigado. E por não haver ninguém interessado em fazer uso 

da tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito ao 1º secretário que informe o quórum 

presente, informando o mesmo que estavam presente nove vereadores. Solicito ao 1º 

secretario que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 007/2019, Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a abrir crédito adicional especial, e dá outras providências. Em seguida 

despacha o Projeto de Lei nº 007/2019, para Comissão de Legislação, Justiça, Redação, 

Finanças e Orçamento. Em seguida fazendo uso da palavra a vereadora Tatiany de Souza 

Costa para pedir a Dispensa do Interstício. Na sequência o presidente coloca em votação 

a Dispensa do Interstício, sendo o mesmo aprovado por todos. Suspendo a sessão por 

alguns minutos para que comissão possa analisar o projeto. Retornando aos trabalhos 

solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Ata da Comissão de Legislação, Justiça, 

Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em 

seguida coloca em discussão o Projeto de Lei nº 007/2019, sendo que no momento 

fazendo uso da palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, presidente eu retorno a 

tribuna solicitando também aos nobres vereadores para que possa dar apoio esse projeto, 

tamanho ele que são recursos oriundos de excesso de arrecadação no qual será utilizado 

para uma compra de uma patrola e uma e uma máquina carregadeira no qual estamos 

precisando muito para que venha solucionar alguns nossos problemas do município que 



se chama estradas, as nossas estradas vicinais e também dentro da nossa cidade, então 

senhores só relembrando são recursos oriundos da União, recursos federais, a creche 

municipal e a quadra do Bela Vista elas estão deixando município inadimplente enquanto 

não solucionar esses dois itens, não irá vir recurso federal, só para deixar bem claro, 

provável excesso de arrecadação é assim que está no projeto, mas sou totalmente 

favorável que se vier será muito bem-vindo o município está precisando. Com a palavra 

o vereador Ademir Alves de Oliveira, presidente sou favorável mas queria pedir o prefeito 

que não esperasse chegar para patrolar as ruas, que essa patrola e essa pá carregadeira aí 

que desse um jeito que essas que nós tem aí para ajeitar, Cleverson tive conversando com 

o secretário de educação e ele disse que o impedimento é só na pasta da educação, eu 

também não acreditei, nisso mas também não me aprofundei, ele disse que o impedimento 

seria na pasta da educação, mas você se aprofundou e viu aí então realmente que o 

dinheiro tá na conta e também não vou ser contra. Com a palavra o vereador Marcelo 

Luiz Ceolin, voltando a tribuna senhor presidente só peço que prefeito de uma pesquisada 

boa nessas máquinas para ele não comprar uma marca aí que em pouco tempo vai estar 

dando problema, talvez que dá um jeito aí em tirar um pouco de dinheiro da pasta da 

Agricultura ou da obras e comprar uma máquina de marca boa e também uma máquina 

forte, não comprar uma máquina que talvez depois futuramente vai apanhar cascalho ali 

ela não vai ter força para carregar um cascalho, então pensa direito antes de comprar essas 

máquinas para depois não estar aí incomodando que nem aquela PC 200 que foi ganhada 

do Estado que desde nova nunca prestou e tá aí só incomodando e gastando dinheiro, 

então pensar bem escolher uma marca boa ver com quem mexe com maquinário com 

terraplanagem essas coisas para não se incomodar depois e talvez ter que deixar aí numa 

garagem encostada por falta de peça ou mão de obra que não acha para arrumar ela. 

Coloco em única votação Projeto de Lei nº 007/2019, sendo o mesmo aprovado por todos. 

Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 001/2019, Autoriza o 

Poder Executivo Municipal conceder ajuda de custo às Policias Civil e Militar lotadas no 

município de Feliz Natal, e dá outras providências. Em seguida coloca em discussão o 

Projeto de Lei nº 001/2019, sendo que no momento ninguém fez uso da palavra. Coloco 

em segunda votação Projeto de Lei nº 001/2019, sendo o mesmo aprovado por todos. 

Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 002/2019, Autoriza o 

Poder Executivo Municipal conceder auxílio financeiro mediante convênio, à Associação 

de Pais e Amigos dos excepcionais – APAE de Feliz Natal-MT, e dá outras providências. 

Em seguida coloca em discussão o Projeto de Lei nº 002/2019, sendo que no momento 

ninguém fez uso da palavra. Coloco em segunda votação Projeto de Lei nº 001/2019, 

sendo o mesmo aprovado por todos. E por não haver mais nada a constar encerro a 

presente sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada 

vai assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores. 

 

 

 

                                      



 

 


